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مثال:

 " أراد معلم حساب معامل الرتباط بين علمات الطلبة القبلية والبعدية للتأكد من ثبات

الختبار".

 قام المعلم بتطبيق اختبار على طلبته وبعد أسبوعين طبق نفس الختبار، فحصل على النتائج

التية:

    
العلمة البعديةالعلمة القبليةالرقم
14.005.00
22.002.00
33.004.00
4.002.00
55.006.00
62.004.00
71.002.00
8.003.00
92.003.00



101.002.00

؟Persons Correlation Coefficientكيف يتم حساب معامل ارتباط بيرسون((

  وفق)SPSS (تم تطبيق اختبار قبلي واختبار بعدي. ولجراء التحليل نستخدم برنامج

الخطوات التية:

 )SPSS .( فتح برنامج •

 ) من أسفل الشاشة. Variable Viewفتح صفحة ( •

  العلمة القبلية والعلمة البعدية في )nameكتابة في قائمة (   •

سطرين متتاليين. وهي تمثل أفراد العينة أو الطلبة وعلماتهم.

. )Data View( النتقال من أسفل الشاشة إلى •

إدخال علمات الطلبة في الختبار.•

 ) من الشريط العلوي.Analyzeيتم التحليل وفق اختيار ( •



  ).Correlateتظهر قائمة منسدلة نختار ( •

. )Bivariateنختار( •

.العلمة القبلية والعلمة البعديةيظهر صندوق حوار فيه •

 ).Variablesننقل العلمة القبلية والبعدية  داخل ( •

).Pearsonنفعل بالنقر على المربع الصغير الموجود بجانب (•



  .لضافة ما تريده من وسط ) من أسفل مربع الحوارOptionsننقر على ( •

وانحراف معياري لكل علمة إذا شئت ذلك.

.OK ثم من مربع الحوار الجديد نختار  ).Continueننقر على خيار ( •

يظهر الجدولين التيين:•



يتم كتابة وتوضيح الجدولين السابقين كالتي:

Descriptive Statistics

Mean
Std. 

Deviation
N

2.00001.633010 قالعلمة

3.30001.418110 بالعلمة

Correlations

العلمةبالعلمةق



العلمةق
Pearson 

Correlation
1.000.864

Sig. (2-tailed)..001

N1010

العلمةب
Pearson 

Correlation
.8641.000

Sig. (2-tailed).001.

N1010

**  Correlation is significant at the 0.01 level (2-tailed).

0.864يتضح من الجدول السابق أن معامل الرتباط هو 

تذكر:

).1 ، 1  بين(-)rينحصر معامل الرتباط (•

  أكبر من الصفر تكون علقة ارتباطيه طردية.)rإذا كان (•

  أصغر من الصفر تكون علقة ارتباطيه عكسية.)rإذا كان (•

  تساوي الواحد تكون علقة طردية تامة.)rإذا كان (•

  تساوي السالب واحد تكون علقة عكسية تامة.)rإذا كان (•

  تساوي الصفر ل يوجد ارتباط خطي.)rإذا كان (•

  من الواحد أو السالب كلما كانت العلقة قوية.)rكلما اقترب (•

  من الصفر كلما كانت العلقة ضعيفة.)rكلما اقترب (•


